

# Ленская правда

Газета издается  
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района  
№ 35 (9323) Пятница, 3 сентября 2021 года

Цена свободная

16+

● дорога к храму

## Отмечаем день рождения Святителя Иннокентия

Службу в Анге возглавит митрополит Иркутский и Ангарский  
Максимилиан

8 сентября – день рождения святителя Иннокентия (Вениаминова), митрополита Московского и Коломенского, выдающегося православного миссионера, просветителя, мореплавателя, крупного ученого-натуралиста, исследователя языков и обычаев аборигенов Аляски и Сибири, составителя алфавита и грамматики инородческих языков, строителя храмов.

Он родился 8 сентября 1797 года в селе Анга Иркутской губернии. В 9 лет уже был отправлен в Иркутск и определен в Иркутскую духовную семинарию, в которой провел 11 лет. За год до окончания семинарии женился и был посвящен в диаконы. Окончив семинарию одним из лучших учеников, был рукоположен во священника. Молодым священником он покинул родину и отправился совершать свое служение в отдаленных краях Российской империи. Суровость природы, неустойчивость быта, малопонятные нравы чужого народа – вот что ждало его на новом месте. Однако все эти трудности не имели над ним власти. Алеутские острова, Камчатка, Курильские острова, Якутия, Амурский край, Москва – места служения святителя Иннокентия. Он был путешественником, штурманом, историком, переводчиком, первопроходцем новых земель, основателем городов. Но путешествовал святитель Иннокентий не из любопытства или желания посмотреть мир. Цель его была



иной – указать людям путь к Богу. Так и называется его самая известная книга – «Указание пути в Царство Небесное». После него остались многочисленные труды: переводы Священного Писания, ученые труды, благоустроенные храмы, больницы, воспитательные дома. Но главное, что и до настоящего времени в России и в Америке живут наши братья и сестры во Христе, бережно хранящие память о своем апостоле – святителе Иннокентии.

Дорогие братья и сестры, приглашаю всех вас на праздничную службу, в день памяти свт. Иннокентия (Вениаминова), которая будет совершаться на родине Святителя в селе Анга Качугского района.

7 сентября – 16.00 – начало вечернего богослужения и

8 сентября – 9.00 – Божественная Литургия.

Службу возглавит митрополит Иркутский и Ангарский Максимилиан.

**Иерей Максим КУЗНЕЦОВ**

Уважаемые читатели! Объявления, поздравления и другую информацию в газету вы можете подать как в офисе редакции в будние дни, так и написав нам на электронную почту: [lenskaupravda@mail.ru](mailto:lenskaupravda@mail.ru) или в мессенджеры Viber и WhatsApp - 89148795270.



**Д**орогие друзья! В нашем регионе живут прекрасные неравнодушные люди, преданные своему делу, своей земле. Главную задачу нашей команды я вижу в том, чтобы обеспечить в Приангарье то качество жизни, при котором каждый человек будет ощущать реальную защиту и заботу.

Мы собрали более 10 тысяч предложений от Иркутской области в народную программу партии, с которой мы идем на выборы. Наш общий долг — объединить общество для достижения созидательных целей, ответить на масштабные вызовы и уверенно двигаться вперед.

Президент подчеркнул, что «Единая Россия» обновляется. Наши кандидаты в Госдуму — это неравнодушные, энергичные, дея-

тельные люди, которые своим трудом, своими делами заслужили уважение и признание.

В список партии «Единая Россия» от Иркутской области вошли детский врач Юрий Козлов, депутаты Кузьма Алдаров и Наталья Дикусарова, учёный Андрей Иванов и руководитель «Семейной приёмной» Мария Василькова.

Голосование пройдет с 17 по 19 сентября 2021 года. У партии «Единая Россия» 5-й номер в избирательном бюллетене. Только вы можете принять решение о том, каким будет Ваше будущее. Приходите и проголосуйте! Мы Вас ждем!

**ИГОРЬ КОБЗЕВ**, губернатор Иркутской области

Размещение оплачено из средств избирательного фонда Иркутского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

## ● поздравляем!

**Уважаемые работники финансовой сферы Качугского района!**

**Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем финансиста!**

В современных условиях роль специалистов финансовой сферы очень важна. От эффективности вашей деятельности, точности и грамотности в решении финансовых задач зависят стабильность экономики нашего района, успешность реализации социальных и многих других проектов. Работа финансиста - не легкая и ответственная, но интересная, творческая. Уверены, что ваш добросовестный труд будет и впредь способствовать развитию Качугского района и повышению благосостояния наших жителей.

Желаем вам новых профессиональных успехов, карьерного роста и финансового процветания. Здоровья, больше радостных дней и улыбок,

оптимизма, жизненной энергии, благополучия вам и вашим семьям!

**Администрация муниципального района «Качугский район», дума муниципального района «Качугский район»**

\* \* \*

**С началом нового учебного года! Дорогие ребята, учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители!**

**От всей души поздравляем вас с началом нового учебного года!**

Для тех, чья школьная или студенческая жизнь только начинается, этот год особенно волнующий, долгожданный и запоминающийся. Желаем вам ярких открытий, интересной учебы, удивительных встреч и, конечно, отличной учебы. Надеемся, что этот учебный год станет для вас стартом к покорению новых вершин.

Уважаемые родители! Вы вместе с вашими детьми будете шаг за шагом идти по школьной дороге, вместе открывать страничку за страничкой в увлекательной книге знаний. Желаем вам мудрости и терпения, ведь для ваших детей учеба - это

отличный способ раскрыть свои таланты, обрести себя в современном мире, правильно выбрать жизненные маршруты.

С особым чувством признательности поздравляем с началом нового учебного года педагогов. Мы верим, что ваша целеустремленность, верность выбранной профессии, ваш талант и профессионализм помогут нашему образованию выйти на новый уровень и достигнуть еще больших успехов. Пусть в вашей профессиональной жизни будет больше дней, украшенных цветами и детскими улыбками, наполненных теплыми и добрыми словами.

Желаем вам крепкого здоровья и неиссякаемой энергии для реализации всех ваших планов!

**Заведующий Качугским отделом образования Н.Г. ОКУНЕВА, председатель районной организации профсоюза работников образования В.А. ЖИТОВА**

# Михаил Шапов: «Депутату важно иметь программу»

Накануне Михаил Шапов, баллотирующийся на должность депутата Государственной думы по нашему 93-му «Иркутскому» избирательному округу, опубликовал свою предвыборную программу. О том, какие цели и задачи ставит перед собой депутат на второй срок, мы поинтересовались у самого Михаила Шапова.

**- Михаил Викторович, ваша предвыборная программа достаточно обширна. Скажите, что в ней самое главное?**

- Основным приоритетом в своей работе как депутата Государственной Думы считал и считаю благополучие жителей Иркутской области. Это главное.

Все органы власти, вся система должны работать на то, чтобы жизнь в Иркутской области становилась лучше с каждым годом.

Очень важный принцип, который я отстаивал и продолжу отстаивать: богатства региона, доходы, получаемые в Иркутской области, должны работать на благо ее жителей. Как минимум 60 % налоговых доходов (против сегодняшних 40%) должно оставаться здесь, в Иркутской области, и направляться на развитие наших городов и сельских поселений, на улучшение качества жизни наших земляков.

Достойные условия для развития, работы и досуга должны быть обеспечены каждому гражданину в течение всей жизни, в любом возрасте. Особое внимание нужно уделять детям, подросткам и пожилым людям.

Государственная Дума в силах сделать многое для этого за счёт принятия соответствующих законов и поправок в действующее законодательство.

**- Откуда вы берёте идеи для Ваших законопроектов и для программы?**

- От людей, жителей области. Работа в непосредственном контакте с избирателями — одна из важных составляющих работы депутата.

Я регулярно посещаю районы Иркутской области, встречаюсь с руководителями, трудовыми коллективами, местными жителями. Только так можно из первых уст узнать, что волнует людей на самом деле, чтобы не навязывать им громкие лозунги, а сформировать программу, основанную на реальных проблемах — для их решения.

Большая часть внесенных мною в уходящем созыве Госдумы законопроектов — это запросы и предложения, полученные от моих земляков в письмах и на встречах.

Например: об обеспечении граждан

доступом к охотугодьям, о недопуске в леса арендаторов, которые не платят налоги с леса, о праве родителей на получение налогового вычета за лечение совершеннолетних детей, о квартирах для ветеранов боевых действий, вставших на учет после 01.01.2005, о предоставлении гражданам жилья в любом месте в границах региона в связи с выселением, об освобождении неработающих пенсионеров от НДФЛ с доходов по банковским вкладам, о доплате к пенсии для многодетных родителей. И многие другие законопроекты, написанные мною в соавторстве с моими земляками.

**- Вы уже пять лет отработали в Госдуме. И у вас достаточно внушительный отчет об этой работе. Ваша новая программа — как-то связана с первой пятилеткой в Думе?**

- Безусловно. Моя нынешняя программа — продолжение всей той работы, которая была проделана за пять лет в Госдуме.

Удалось добиться того, что проблема несправедливого распределения доходов между регионами и федеральным центром была услышана и поддержана на уровне Президента страны. Теперь своей задачей вижу продолжить добиваться, чтобы деньги от нефти и газа оставались в Иркутской области.

Добился того, что проблема сплошных рубок, вызванная принятым в 2020 году большинством депутатов от партии власти закона, была взята под контроль. Теперь считаю важным следить за расширением Транссиба и БАМа с соблюдением экологического законодательства.

Получилось отменить госэкоэкспертизу для строительства и реконструкции детских садов, школ, поликлиник и других социальных объектов (за границами центральной экологической зоны). Буду всеми силами продолжать облегчать жизнь жителей прибайкальских территорий, решать вопрос с границами нацпарка.

Удалось увеличить финансирование Иркутской области в части тушения лесных пожаров. Однако и этих средств недостаточно, поэтому своей задачей вижу добиться передачи полномочий в части тушения лесных пожаров на федеральный уровень.

После долгой борьбы проблема вывоза из страны кругляка поднялась на уровень президента страны, который поручил ввести с 2022 года запрет на вывоз необработанной или грубо обработанной древесины хвойных и ценных лиственных пород. Теперь важно



проконтролировать исполнение поручения президента и участие в разработке соответствующих нормативно-правовых актов.

Совместно с другими депутатами от Иркутской области мы внесли законопроект, позволяющий достроить запланированные социальные объекты в Иркутске, попавшие из-за бездумного решения вместе с половиной города в границы седьмой подзоны приаэродромной территории, в которой запрещается строительство. Но работу и в этом направлении нужно продолжать.

Много и других вопросов, требующих дополнительных решений, контроля реализации принятых решений. Есть и новые проблемы, появившиеся относительно недавно в моей рабочей повестке.

Сейчас, накануне выборов в Государственную Думу 8 созыва, считаю важным определить для себя основные направления и цели для дальнейшей эффективной работы в Госдуме.

Разделяя основные принципы программы КПРФ, всё же считаю важным иметь и свою собственную депутатскую программу — и поделиться ею с избирателями.

С программой можно ознакомиться на сайте <https://apm-mvsch.ru/programma/>



# В номинантах 26 семей области

Победителей конкурса «Лучшая семейная усадьба» наградили в Иркутске

В Иркутске наградили победителей областного конкурса по развитию личного подсобного хозяйства «Лучшая семейная усадьба» среди многолетних семей, воспитывающих пять и более детей. Заместитель Председателя Правительства Иркутской области Валентина Вобликова и министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов вручили семьям, занявшим призовые места, дипломы и подарки.

— Областной конкурс «Лучшая семейная усадьба» стал для нас доброй традицией. В этом году он проходил уже в восьмой раз. Это своеобразное «соревнование» многолетних семей направлено на их укрепление, помощь родителям. Важно создать благоприятные условия для воспитания счастливых и здоровых детей, ведь именно в семье формируется характер и закладываются основные жизненные ценности ребёнка. А новое поколение — это фундамент достойного будущего Приангарья. Иркутская область одна из немногих в стране проводит такой конкурс. Мы будем и дальше поддерживать подобные проекты, — открыла мероприятие Валентина Вобликова.

В 2021 году в конкурсе приняли участие 57 семей со всей области, 26 семей стали номинантами. По фотоматериалам, предоставленным к конкурсу, жюри оценивало внешний вид дома, наличие водоемов и клумб, озеленение придомовой территории, уход за домашними животными, занятие членов семьи ремеслами. Лауреатов выбирали в трех номинациях.

Первое место в номинации «Лучшая сельская усадьба» заняла семья Атутовых из поселка Новонукутский Нукутского района. Петр Владимирович и Светлана Александровна воспитывают пятерых детей. За победу в конкурсе они получили 250 тысяч рублей.

Второе место и 200 тысяч рублей жюри присудило семье Ворожцовых из села Рысево Черемховского района. Олег Михайлович и Наталья Николаевна вырастили и воспитали шестерых детей, в настоящее время воспитывают семерых приемных детей.

Семья Шатаевых из села Енисей Осинского района заняла третье место, им вручили 150 тысяч рублей. Иван Николаевич и Мария Олеговна воспитывают пятерых детей.



Лидерами номинации «Лучшая городская усадьба» стала семья Кубата из Слюдянки. Андрей Александрович и Лина Сергеевна воспитывают семерых детей. За победу в конкурсе они получили 250 тысяч рублей.

Семья Хвальнской Ирины Семеновны из Бодайбинского района заняла второе место в этой номинации, им вручили 150 тысяч рублей. Воспитав своих детей, в 2008 году Ирина Семеновна впервые стала мамой для приемного ребёнка, сегодня она воспитывает семерых.

Семье Умеровых из Черемхово присудили третье место и 100 тысяч рублей. Супруги вырастили двоих детей, сегодня у Владимира Михайловича и Ирины Алексеевны девять приемных ребят.

Первое место в номинации «Лучшая садовая усадьба» заняла семья Половцовой Елены Геннадьевны из Ангарска. Елена Геннадьевна воспитывает пятерых приемных детей. Приз за победу в конкурсе составил 150 тысяч рублей.

Второе место в номинации также у семьи из Ангарска. Козловы Александр Николаевич и Татьяна Константиновна воспитывают пяте-

рых детей. Семье вручили 120 тысяч рублей. Тихонов Игорь Дмитриевич и Плахтий Любовь Ивановна из Иркутска заняли третье место в номинации «Лучшая садовая усадьба». Супруги воспитывают пятерых дочерей, трое из них родились в один день. Семье вручили 80 тысяч рублей.

— Радуется, что количество участников в нашем конкурсе год от года растёт. Увеличивается не только число приемных семей, но и семей, в которых воспитываются кровные дети. Помимо конкурса «Лучшая семейная усадьба» министерство социального развития, опеки и попечительства проводит конкурс по предоставлению микроавтобусов многодетным семьям, где восемь и более детей. Эти конкурсы способствуют укреплению авторитета семьи в обществе, позволяют продемонстрировать те успехи, которых вы достигли. Спасибо за ваш труд, за ваше участие в общественной жизни Иркутской области, — отметил Владимир Родионов.

Участники конкурса, занявшие поощрительные места, также не останутся без подарков. Они получают социальные выплаты по 50 тысяч рублей.

# Губернатор: Капитальный ремонт школ – показатель доступности образования

Иркутская область планирует войти в новую федеральную программу

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев в рамках рабочей поездки в Черемховский район проверил ход капитального ремонта здания школы в селе Рысево. К работам здесь приступили в июле этого года. Планируется выполнить замену окон, вентиляции, электрооборудования, системы водоснабжения и водоотведения, провести внутреннюю и внешнюю отделку здания. Уже завершены кровельные работы.

В школе обучается 253 ребенка. На время ремонта ученики будут заниматься в нескольких приспособленных зданиях. Для этого организован подвоз детей к месту учебы и обратно двумя школьными автобусами. Согласно контракту, завершить работы на объекте планируется в 2023 году.

Игорь Кобзев отметил, что сроки проведения капремонта необходимо сокращать, чтобы школьники могли заниматься в комфортных условиях. Губернатор дал поручение Правительству региона рассмотреть возможность выделения дополнительного финансирования, чтобы завершить ремонт уже осенью следующего года.

– Капитальный ремонт школ – один из важных показателей доступности образования и нам необходимо его улучшать. С 2009 года количество школ в регионе, которым требуется



капитальный ремонт, уменьшилось в 2,3 раза. Сейчас в Иркутской области 174 таких объекта. Есть задача сократить этот список. Для этого мы планируем включиться в новую федеральную программу по капитальному ремонту таких учреждений, – подчеркнул Игорь Кобзев.

Также глава региона поставил задачу представить предложения по проведению обустройства школьно-

го стадиона.

Напомним, что всего в рамках госпрограммы «Развитие образования» на проведение капитального ремонта 83 муниципальных и государственных образовательных учреждений Приангарья в этом году из областного и муниципальных бюджетов выделено 859,8 млн рублей. В некоторых объектах ремонтные работы продолжатся.

## За колледжами будут закреплены предприятия

Игорь Кобзев поручил Правительству региона наладить взаимодействие между организациями профобразования и крупнейшим бизнесом региона.

Такое поручение Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев дал в ходе визита в Иркутский колледж автомобильного транспорта и дорожного строительства. Соответствующее распоряжение будет подготовлено в ближайшее время. Согласно поручению, за каждой из 57 организаций профессионального образования будут закреплены предприятия крупного бизнеса, осуществляющие деятельность на территории Приангарья. По мнению главы региона, это позволит оперативно и качественно готовить рабочие кадры.

В рамках визита в колледж глава региона провел встречу по вопро-

су подготовки кадров для нефтегазовой отрасли на территории Приангарья с представителями филиала ООО «Газпром инвест» «Иркутск», министерством образования региона и руководством учреждения. Правительство Иркутской области совместно с ООО «Газпром добыча Иркутск» с 2018 года реализует план мероприятий для кадрового обеспечения потребностей компании. Со следующего года в рамках обустройства Ковыктинского месторождения планируется ввод новых объектов, для обслуживания которых необходимы трудовые ресурсы. Для подготовки специалистов рассматривается вариант использования базы колледжа. Здесь уже проводят обучение по специальностям «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений», «Земельно-имущественные отношения», «Прикладная

геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», имеется соответствующий педагогический состав.

– Создаются новые рабочие места, нужна подготовка кадров. В связи с этим мы хотим плотно взаимодействовать с учебными заведениями Иркутской области. Потребность рабочих мест в 2022 году составит 800 человек, и каждый год необходимо будет от 500 до 1000 новых специалистов. Кроме того, нам нужны кадры по строительным специальностям, – сказал директор филиала ООО «Газпром инвест» «Иркутск» Павел Шкитин.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

## Ежемесячную денежную выплату могут получить студенты иркутских вузов

Как сообщили в министерстве образования региона, в Приангарье ежемесячная денежная выплата предоставляется в рамках поддержки талантливых студентов, которые решили продолжить обучение в вузах Иркутской области. Размер выплаты составляет пять тысяч рублей.

Подать заявку на предоставление выплаты студентам, зачисленным на первый курс в 2021 году, необходимо в министерство образования Иркутской области до 25 сентября.

Для назначения данной выплаты студент должен иметь одно из достижений:

- признание победителем или призером заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников;
- признание победителем регионального этапа всероссийской олимпиады школьников;
- награждение региональным знаком «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении» и получение 80 и более баллов ЕГЭ по предмету, включенному в перечень вступительных испытаний по специальности (направлению подготовки), по которым студент принят на обучение;
- получение студентом 100 баллов ЕГЭ по предмету, включенному в перечень вступительных испытаний по специальности (направлению подготовки), по которым студент принят на обучение;
- признание победителем регионального чемпионата рабочих профессий «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Выплата предоставляется с 1 сентября первого курса по 31 мая третьего курса при отсутствии у студента по итогам промежуточных аттестаций оценок «удовлетворительно», академических задолженностей, а также при наличии ежегодного достижения результатов в научно-исследовательской работе. Студенты второго и третьего курсов должны были предоставить документы, подтверждающие их достижения, до 20 августа.

В министерстве образования также сообщили о том, что предусмотрена ежемесячная денежная выплата в размере трех тысяч рублей для студентов-целевиков, обуча-



ющихся по специальностям и направлениям подготовки «Образование и педагогические науки». Эта выплата предоставляется на учебный семестр и продлевается, если у студента не будет академических задолженностей и «троек» по итогам сессии. Назначение и продление выплаты осуществляет министерство образования Иркутской области, документы принимаются до 30 сентября, по адресу Иркутск, ул. Российская, 21, каб. 3.

— Мы заинтересованы в том, чтобы талантливая молодежь оставалась в регионе, училась, а потом и работала в Иркутской области. Очень высока потребность в педагогах, которые нужны и в сельских, и в городских школах. На поддержку молодых талантов и будущих учителей в областном бюджете предусмотрено порядка 30 миллионов рублей, — подчеркнул министр образования Иркутской области Максим Парфёнов.

Более подробно узнать об условиях назначения выплаты можно на официальном сайте министерства образования Иркутской области <https://irkobl.ru/sites/minobr/merisocpodergk/Poderzkastudentov/>.

## Урожайность зерновых и картофеля в Иркутской области превысила показатели прошлого года

Уборочная кампания продолжается в Иркутской области. С полей региона собрали 18,3 тыс. тонн зерна, 130 тонн ранних овощей и 302 тонны раннего картофеля. Урожайность зерновых и зернобобовых культур составляет 29,2 центнера с гектара (ц/га), что на 7,3 ц/га выше урожайности прошлого года на аналогичную дату. Урожайность картофеля превышает прошлогодний показатель на 55 ц/га и составляет 230,5 ц/га. Об этом Губернатору Иркутской области Игорю Кобзеву в ходе оперативного совещания доложил министр сельского хозяйства региона Илья Сумароков.

Министр отметил, что сложные погодные условия, нехарактерные для области, сложившиеся в текущем году в период проведения посевных работ — затяжная и дождли-

вая весна, высокое переувлажнение почвы, — не позволили завершить сев сельскохозяйственных культур в оптимальные агротехнологические сроки. Часть посевных площадей не была засеяна зерновыми и овощными культурами, картофелем. Однако при этом яровой сев сельскохозяйственных культур по сравнению с прошлым годом увеличился на 1,2 тыс. га и составил 605, 1 тыс. га.

Илья Сумароков подчеркнул, что региональным министерством сельского хозяйства проводится мониторинг объёмов реализации и цен «борщевого набора» — картофель, капуста, морковь, свекла, лук — в муниципальных образованиях области.

По данным мониторинга цен производителей, отдельные фермеры и сельхозорганизации Приангарья начали реализацию картофеля по

цене от 30 до 41 рубля за килограмм, что на 30-50% ниже текущей средней потребительской цены. С увеличением их доли на рынке и при благоприятных погодных условиях для уборки урожая средняя цена на картофель к осени стабилизируется. Ранний картофель уже поступает на сельскохозяйственные рынки области. В муниципальных образованиях, по поручению Губернатора Иркутской области Игоря Кобзева, проводятся сельскохозяйственные ярмарки. Кроме того, для реализации продукции местных производителей, помимо фирменных торговых точек, активно используют социальные сети и интернет-площадки.

**По материалам пресс-службы  
губернатора и правительства  
Иркутской области**


**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
6 СЕНТЯБРЯ**

5.00, 9.25 «Доброе утро» 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости 16+  
9.50 «Жить здорово!» 16+  
10.55 «Модный приговор» 6+  
12.15, 17.00, 1.20, 3.05  
«Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 16+  
18.40 «На самом деле» 16+  
19.45 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 16+  
21.30 Т/с «ШИФР»  
23.35 «Вечерний Ургант» 16+  
0.15 «Вольф Мессинг. «Я вижу мысли людей» 16+

**ВТОРНИК,  
7 СЕНТЯБРЯ**

5.00, 8.00, 9.25 «Доброе утро» 12+  
7.00 Выборы- 2021 г 0+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости 16+  
9.50 «Жить здорово!» 16+  
10.55 «Модный приговор» 6+  
12.15, 17.00, 1.30, 3.05  
«Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 16+  
18.40 «На самом деле» 16+  
19.45 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 16+  
21.30 Т/с «ШИФР»  
23.35 «Вечерний Ургант» 16+  
0.15 «Геннадий Шпаликов. Жизнь обаятельного человека» 12+

**СРЕДА, 8 СЕНТЯБРЯ**

5.00, 8.00, 9.25 «Доброе утро» 12+  
7.00 Выборы- 2021 г 0+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости 16+  
9.50 «Жить здорово!» 16+  
10.55 «Модный приговор» 6+  
12.15, 17.00, 1.20, 3.05  
«Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+

16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 16+  
18.40 «На самом деле» 16+  
19.45 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 16+  
21.30 Т/с «ШИФР»  
23.35 «Вечерний Ургант» 16+  
0.15 «Люди добрые» 6+

**ЧЕТВЕРГ,  
9 СЕНТЯБРЯ**

5.00, 8.00, 9.25 «Доброе утро» 12+  
7.00 Выборы- 2021 г 0+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости 16+  
9.50 «Жить здорово!» 16+  
10.55 «Модный приговор» 6+  
12.15, 17.00, 1.20, 3.05  
«Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 16+  
18.40 «На самом деле» 16+  
19.45 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 16+  
21.30 Т/с «ШИФР»  
23.35 «Вечерний Ургант» 16+  
0.15 «Эрик Булатов. Живу и вижу» 16+

**ПЯТНИЦА,  
10 СЕНТЯБРЯ**

5.00, 8.00, 9.25 «Доброе утро» 12+  
7.00 Выборы- 2021 г 0+  
9.00, 12.00, 15.00  
Новости 16+  
9.50 «Жить здорово!» 16+  
10.55, 2.35 «Модный приговор» 6+  
12.15, 17.00 «Время покажет» 16+  
15.15, 3.25 «Давай поженимся!» 16+  
16.00, 4.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 16+  
18.40 «Человек и закон» 16+  
19.45 «Поле чудес» 16+  
21.00 «Время» 16+  
21.30 Т/с «ГОЛОС 60+» 12+  
23.25 «Вечерний Ургант» 16+  
0.20 Д/ф «Азнавур глазами Шарля» 12+  
1.50 «Наедине со всеми» 16+  
4.40 «Россия от края до края» 12+

**СУББОТА,  
11 СЕНТЯБРЯ**

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 6+  
9.45 «Слово пастыря» 0+  
10.00, 12.00 Новости 16+  
10.15 «20 лет спустя. Загадка одиннадцатого сентября» 16+  
12.15 «Видели видео?» 6+  
13.55 Ко дню рождения Иосифа Кобзона. «Песня моя - судьба моя» 16+  
16.00 «Кто хочет стать миллионером?» 12+  
17.35 Т/с «ГОРЯЧИЙ ЛЕД» 0+  
19.10 «Сегодня вечером» 16+  
21.00 «Время» 16+  
21.20 «Клуб Веселых и Находчивых» Летний Кубок- 2021 г 16+  
23.30 К 60-летию Милен Фармер. Концерт 12+ 12+  
1.20 «Наедине со всеми» 16+  
2.05 «Модный приговор» 6+  
2.55 «Давай поженимся!» 16+  
4.55 Т/с «КАТЯ И БЛЭК» 16+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
12 СЕНТЯБРЯ**

6.00, 10.00, 12.00 Новости 16+  
6.10 «Катя и Блэк» 16+  
6.55 «Играй, гармонь любимая!» 12+  
7.40 «Часовой» 12+  
8.10 «Здоровье» 16+  
9.20 «Непутевые заметки» 12+  
10.15 «Жизнь других» 12+  
11.15, 12.15 «Видели видео?» 6+  
13.55 «Фабрика чемпионов Алексея Мишина» 12+  
15.00 Т/с «ГОРЯЧИЙ ЛЕД» 0+  
17.35 «Три аккорда» 16+  
19.25 Т/с «ЛУЧШЕ ВСЕХ!» 0+  
21.00 «Время» 16+  
22.00 «Вызов. Первые в космосе» 12+  
23.00 Д/ф «Короли» 16+  
0.05 «Германская голололомка» 18+  
1.55 «Наедине со всеми» 16+  
2.40 «Модный приговор» 6+  
3.30 «Давай поженимся!» 16+


**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
6 СЕНТЯБРЯ**

(К указанному в программе времени телепередач НТВ просьба прибавлять час)  
4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+  
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 «Сегодня»  
8.25, 10.25 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+  
13.25 «Чрезвычайное происшествие»  
14.00 «Место встречи»  
16.25 «ДНК» 16+  
18.30, 19.40 Т/с «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» 16+  
21.15 Т/с «ПЕС» 16+  
23.50 Х/ф «ФОКУСНИК» 16+  
2.00 Х/ф «ФОКУСНИК-2» 16+  
3.35 Их нравы 0+  
4.00 Т/с «АДВОКАТ» 16+

**ВТОРНИК,  
7 СЕНТЯБРЯ**

4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+  
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 «Сегодня»  
8.25, 10.25 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+  
13.25 «Чрезвычайное происшествие»  
14.00 «Место встречи»  
16.25 «ДНК» 16+  
18.30, 19.40 Т/с «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» 16+  
21.15 Т/с «ПЕС» 16+  
23.50 Х/ф «У АНГЕЛА АНГИНА» 16+  
1.55 «Агентство скрытых камер» 16+  
2.25 Т/с «АДВОКАТ» 16+

**СРЕДА, 8 СЕНТЯБРЯ**

4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+  
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 «Сегодня»  
8.25, 10.25 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+

13.25 «Чрезвычайное происшествие» 16+  
 14.00 «Место встречи»  
 16.25 «ДНК» 16+  
 18.30, 19.40 Т/с «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» 16+  
 21.15 Т/с «ПЕС» 16+  
 23.50 «Поздняков» 16+  
 0.05 Х/ф «СПАСТИ ЛЕНИНГРАД» 12+  
 2.05 Их нравы 0+  
 2.25 Т/с «АДВОКАТ» 16+

#### ЧЕТВЕРГ, 9 СЕНТЯБРЯ

4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+  
 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 «Сегодня»  
 8.25, 10.25 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие»  
 14.00 «Место встречи»  
 16.25 «ДНК» 16+  
 18.30, 19.40 Т/с «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» 16+  
 21.15 Т/с «ПЕС» 16+  
 23.50 «ЧП. Расследование» 16+  
 0.25 «Мы и наука. Наука и мы» 12+  
 1.25 Х/ф «КУРКУЛЬ» 16+  
 3.15 Т/с «АДВОКАТ» 16+

#### ПЯТНИЦА, 10 СЕНТЯБРЯ

4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+  
 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 8.25, 10.25 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие»  
 14.00 «Место встречи»  
 16.25 «ДНК» 16+  
 17.30 «Жди меня» 12+  
 18.30, 19.40 Т/с «ПЕС» 16+  
 23.30 «Своя правда» 16+  
 1.30 Квартирный вопрос 0+  
 2.30 Т/с «АДВОКАТ» 16+

#### СУББОТА, 11 СЕНТЯБРЯ

4.55 Х/ф «КУРКУЛЬ»

6.40 «Кто в доме хозяин?» 12+  
 7.20 Смотр 0+  
 8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»  
 8.20 «Готовим с Алексеем Зиминным» 0+  
 8.50 «Поедем, поедим!» 0+  
 9.25 Едим дома 0+  
 10.20 Главная дорога 16+  
 11.00 «Живая еда с Сергеем Малоземовым» 12+  
 12.00 Квартирный вопрос 0+  
 13.05 «Однажды...» 16+  
 14.00 Своя игра 0+  
 16.20 Следствие вели... 16+  
 18.00 «Фактор страха» 12+  
 19.00 «Центральное телевидение»  
 20.20 «Секрет на миллион» 16+  
 22.40 Ты не поверишь! 16+  
 23.40 «Международная пилорама» 16+  
 0.30 «Квартирник НТВ у Маргулиса» ZOLOTO 16+  
 1.40 «Дачный ответ» 0+  
 2.30 Т/с «АДВОКАТ» 16+

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 СЕНТЯБРЯ

4.55 Х/ф «ДЕНЬГИ» 16+  
 6.35 «Центральное телевидение» 16+  
 8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»  
 8.20 «У нас выигрывают!» 12+  
 10.20 «Первая передача» 16+  
 11.00 «Чудо техники» 12+  
 11.50 «Дачный ответ» 0+  
 13.00 «НашПотребНазор» 16+  
 14.00, 16.20 «Основано на реальных событиях» 16+  
 18.00 «Новые русские сенсации» 16+  
 19.00 «Итоги недели»  
 20.10 Т/с «ТЫ СУПЕР!» 6+  
 22.50 «Звезды сошлись» 16+  
 0.30 «Дрезденский оперный бал» 12+  
 2.20 Т/с «АДВОКАТ» 16+

### РОССИЯ 1

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».  
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:25 «ВЫБОРЫ-2021».  
 09:55 «О самом главном».  
 Ток-шоу.[12+]  
 11:00 ВЕСТИ.  
 11:35 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]  
 12:45 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
 14:00 ВЕСТИ.  
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 14:55 «Тайны следствия».[16+]  
 17:00 ВЕСТИ.  
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]  
 18:45 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
 20:00 ВЕСТИ.  
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 21:20 «Частная жизнь».[12+]  
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]  
 02:30 «Тайны следствия».[16+]  
 04:05 «Личное дело».[16+]

#### ВТОРНИК, 7 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».  
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:25 «ВЫБОРЫ-2021».  
 09:55 «О самом главном».  
 Ток-шоу.[12+]  
 11:00 ВЕСТИ.  
 11:35 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]  
 12:45 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
 14:00 ВЕСТИ.  
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 14:55 «Тайны следствия».[16+]  
 17:00 ВЕСТИ.  
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]  
 18:45 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
 20:00 ВЕСТИ.  
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 21:20 «Частная жизнь».[12+]  
 23:30 ВЫБОРЫ 2021. ДЕБАТЫ.[12+]  
 00:45 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]  
 03:00 «Тайны следствия».[16+]

#### СРЕДА, 8 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».  
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:25 «ВЫБОРЫ-2021».  
 09:55 «О самом главном».  
 Ток-шоу.[12+]  
 11:00 ВЕСТИ.  
 11:35 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]  
 12:45 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
 14:00 ВЕСТИ.  
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 14:55 «Тайны следствия».[16+]  
 17:00 ВЕСТИ.  
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]  
 18:45 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
 20:00 ВЕСТИ.  
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 21:20 «Частная жизнь».[12+]  
 23:30 ВЫБОРЫ 2021. ДЕБАТЫ.[12+]  
 00:45 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]  
 03:00 «Тайны следствия».[16+]

#### ЧЕТВЕРГ, 9 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».  
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:25 «ВЫБОРЫ-2021».  
 09:55 «О самом главном».  
 Ток-шоу.[12+]  
 11:00 ВЕСТИ.  
 11:35 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]  
 12:45 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
 14:00 ВЕСТИ.  
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 14:55 «Тайны следствия».[16+]  
 17:00 ВЕСТИ.  
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]  
 18:45 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
 20:00 ВЕСТИ.  
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 21:20 «Частная жизнь».[12+]  
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]  
 02:30 «Тайны следствия».[16+]  
 04:05 «Личное дело».[16+]

#### ПЯТНИЦА, 10 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».  
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
 09:25 «ВЫБОРЫ-2021».  
 09:55 «О самом главном».  
 Ток-шоу.[12+]  
 11:00 ВЕСТИ.  
 11:35 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]





● как живешь, ветеран?

# Мы родом не из детства - из войны

Старшему поколению продолжают вручать медали «75 лет Великой Победы»

В год 76-летия Великой Победы в поселке состоялась не одна торжественная встреча людей, познавших трагические испытания страшной войны, встречи тех, кого мы сейчас называем «дети войны».

Шесть лет назад в Качуге была создана общественная организация под названием «Дети войны». Известно, что таких скромных организаций в Иркутской области немного (пока немного). Так что нашим детям войны, хочется надеяться, крупно повезло. Они теперь не одни. Не поодиночке. И главное — не обделены всеобщим вниманием, не лишены помощи и моральной поддержки того же районного совета ветеранов войны и труда под руководством активного, неутомимого и целеустремленного Ю.Г. Усова, администраций поселка и района.

У каждого свои воспоминания о войне, какие-то яркие моменты, превзавшиеся в память, а кто был постарше - хорошо помнит военные годы.

Юрий Григорьевич пережил военные годы в младенчестве и детстве, и пусть ничего не запомнилось из тех лет, это не помешало ему стать одним из первых инициаторов создания общественной организации «Дети войны» в Качугском районе, которую он же и возглавил. Сейчас он также председатель районного совета ветеранов войны и труда.

Родилась организация «дети войны» в нашем районе изначально на базе почтовой службы. И тогда числилась единственной на территории района, а теперь «первички» возникают по собственной инициативе жителей — самих детей войны в Анге, Бутаково, Большой Тарели, Тимирязево. И в скором времени появятся в Исети и Заречном.

В нашем районе около 700 детей войны. Юбилейными памятным медалями «75 лет Великой Победы» награждены уже более 200 человек. Награждения проходят торжественно и в Качуге у мемориального комплекса, и у обелисков Славы в селах и деревнях, в домах культуры и даже в домашней обстановке.

В августе очередной праздник детей войны состоялся в поселке у мемориального комплекса. День выдался солнечный, звучала музыка. Было приятно услышать военно-патриотические песни советских композиторов в исполнении любимых артистов. У всех приподнятое настроение.

В этот раз предстояло чествовать детей войны, которые всю жизнь проработали в Качугском райпо и



оставили о себе самые добрые воспоминания. Ю.Г. Усов поприветствовал приглашенных и высказал самые лучшие пожелания здоровья, счастья и процветания.

Общественная организация «Дети войны» организовалась не только при поддержке, а можно сказать, под чутким руководством местного отделения коммунистической партии Российской Федерации. Секретарь районного отделения КПРФ Т.И. Первых сердечно поздравила детей войны. С минуты на минуту ей предстояло награждать медалями. Эта почетная миссия была также поручена офицеру Советской Армии В.П. Жданову.

Наверное, мало кто знает, что Валерию Петровичу, единственному жителю Качугского района, выпал шанс проходить воинскую службу в московском Кремле.

Итак, Татьяна Ивановна и Валерий Петрович под аплодисменты присутствующих вручили детям войны юбилейные памятные медали, а председатель райпо Т.Г. Горшенина, поздравив и поблагодарив работников прилавка за многолетний добросовестный труд, преподнесла им сладкие подарки.

В завершение торжества самодеятельные артисты ЦДК порадовали гостей своим творчеством.

Председатель районного совета ветеранов войны Ю.Г. Усов всегда с благодарностью отзывается о своих коллегах, особенно гордится словами «своим президиумом». И действительно, президиум ветеранского совета статусный. В нем интеллигентные, образованные, инициативные люди, болеющие душой за жизнь и судьбы односельчан.

Вот и ведущий программы празд-

ника, директор Центрального дома культуры В.А. Шапов, член президиума районного совета ветеранов войны, человек порядочный, творческий, очень ответственный. Его работоспособности можно похорошему позавидовать. Он принимает участие во всех проводимых мероприятиях, является председателем культурно-массовой комиссии района. Знают Владимира Александровича и как воина-интернационалиста. В мирное время он проходил срочную службу в Чечне, дважды участник боевых действий.

- Война навечно в памяти народной истории каждой семьи, - сказал на прощанье своей аудитории В.А. Шапов. — Вы дети, сироты войны стали сами отцами и матерями, бабушками и дедушками. И огромное спасибо вам за то, что вы свято храните в памяти все, что было прожито и делитесь своими воспоминаниями. Живите долго и будьте счастливы. Делитесь с нами своей мудростью и жизненным опытом. До новых встреч!

В заключение Т.И. Первых озвучила новость: к нам возвращается солдат Красной Армии через 80 лет, грузом-200. Его останки будут перезахоронены на нашем мемориале как символ славы, доблести и героизма. Это Белоусов Тимофей Константинович, призванный на фронт в нашем родном Качуге и убитый под Ржевом. Поисковикам при раскопках удалось найти при бойце документы, установить личность. Мы все ждем возвращения сибиряка на родину. Очень долгой была его дорога домой.

Людмила ЖИТОВА

Фото Дарьи Кондратенко

● разъясняет прокуратура

## За управление транспортом в состоянии опьянения - более строгое наказание

В 2021 году в федеральный закон внесены изменения

Управление транспортными средствами в состоянии опьянения влечет не только административную ответственность, но и уголовную. Причем с введением в действие Федерального закона от 31.12.2014 № 528-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения», ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее по тексту – УК РФ) пьянство за рулем наказывается все жестче и жестче.

Ранее редакция ст. 264.1 УК РФ предусматривала уголовную ответственность лица за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством в состоянии опьянения, которое подвергнуто административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющее

судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ч.ч. 2, 4, 6 ст. 264 УК РФ. В соответствии с Федеральным законом от 01.07.2021 № 258-ФЗ «О внесении изменений статья 264.1 УК РФ» ст. 264.1 УК РФ статья претерпела изменения и состоит из двух частей.

Так, уголовной ответственности по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ подлежит лицо за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством в состоянии опьянения, подвергнутое административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. По ч. 2 ст. 264.1 УК РФ подлежит уголовной ответственности лицо за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством в состоянии опьянения, имеющее судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмо-

тренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 настоящего Кодекса либо настоящей статьей.

Необходимо отметить, что наказания, предусмотренные ч. 2 ст. 264.1 УК РФ, более строгие, чем установлены частью первой данной статьи. По смыслу п. 2 примечания к ст. 264 УК лицом, находящимся в состоянии опьянения, признается лицо, управляющее транспортным средством, в случае установления факта употребления этим лицом вызывающих алкогольное опьянение веществ или в случае наличия в организме этого лица наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также лицо, управляющее транспортным средством, не выполнившее законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения в порядке и на основаниях, которые предусмотрены законодательством РФ.

А.Д. ЦОКТОЕВ,  
заместитель прокурора района

● МО МВД России «Качугский» информирует

## Проверка на взаимодействие

Отдел полиции инициировал учебную тренировку по освобождению заложников из здания начальной школы

В целях усиления антитеррористической безопасности на территории школы №1 в Качуге 25 августа прошло учебно-тренировочное занятие по отработке действий по освобождению «заложников» из школы.

Главная задача тренировки - проверка антитеррористической защищенности образовательного учреждения. По сценарию неизвестные лица захватили «заложников» в здании начальной школы. Руководителем оперативной группы (врио начальника МО) в целях пресечения противоправных действий условных террористов, сохранения жизни и здоровья людей принято решение об осуществлении первоочередных мер. В результате совместных действий силовых структур, «преступники» были обезврежены, «заложники» освобождены.

В ходе тренировки на практике отработаны взаимодействие с раз-



личными ведомствами при пресечении преступной деятельности. Всего было задействовано более сорока сотрудников МО МВД России «Качугский», МЧС, Качугской районной больницы и администрации района.

Задачи занятия выполнены в

полном объеме. Сотрудники силовых органов получили опыт совместной практической работы в ходе пресечения преступления террористической направленности.

Д.С. МАРАЧ,  
врио начальника

## ● твои люди, Приленье



Валерий Попов - первый глава Качугского района



Галина Михайлова 40 лет отдала медицине района



Путь от тракториста до руководителя совхоза «Бирюльский» прошел Александр Большедворский

# Им и почет, и уважение

По итогам августовского заседания районной думы список Почетных граждан Качугского района пополнился тремя фамилиями

95 лет исполнилось этим летом Качугскому району. Депутатами районной думы по этому поводу принято беспрецедентное решение. В положение «О присвоении звания «Почетный гражданин Качугского района» внесены изменения. Раньше звания могли быть удостоены не более двух человек за пятилетний период, в позапрошлом году принято решение присваивать звание одному человеку один раз в год. В этом году депутаты районной думы определились, что в юбилейные годы будут делать исключение и звание «Почетный гражданин Качугского района» может быть присвоено трем претендентам одновременно. На августовском заседании районной думы по случаю 95-летия Качугского района путем тайного голосования депутаты определили три «Почетных гражданина Качугского района-2021».

Безусловно, все, кто претендует на звание, люди достойные поощрения, цвет нашего района. За каждым стоит общественная группа, которая инициировала выдвижение своего кандидата, подала в думу района необходимый пакет документов, характеристики на предполагаемого Почетного гражданина. В августе на голосование депутатов районной думы были вынесены четыре кан-

дидатуры. Трое набрали наибольшее количество голосов депутатов.

Почет и уважение людям труда. Среди получивших в августе 2021 года звание «Почетный гражданин Качугского района» сельхозтруженик, житель села Бирюлька **Александр Михайлович Большедворский**. Человек сложной судьбы. Детство Александра Михайловича прошло в многодетной семье в деревне Шапова, он был усыновлен пятилетним ребенком. Мальчик из детского дома прошел путь от тракториста до директора совхоза «Бирюльский». Механизатор, комбайнер, преподаватель Оёкского филиала училища, секретарь партийного комитета совхоза «Ангинский», трижды депутат районного совета, трижды депутат сельского поселения — в разных профессиях и общественной деятельности проявил себя Александр Михайлович. 20 лет руководил совхозом «Бирюльский». Люди отмечают, был внимателен и справедлив к рабочим совхоза, специалистам. Самое продуктивное время в должности руководителя совхоза выпало на 1985 — 1991 годы, когда обновлялась производственная база, строились фермы, зернотока, дороги, сенохранилища, зерносклады, вво-дилось жилье для рабочих. За шесть

лет силами совхоза были построены 100 квартир, школа, детский сад в Бирюльке, Дом культуры в селе Залог, магазин-универмаг в Бирюльке, блочное общежитие для привлеченных рабочих и строителей. Неоднократно под руководством Большедворского совхоз занимал призовые места по уборке урожая, вспашке, на весенне-полевых работах, по животноводству, по подготовке техники. У Александра Михайловича трое детей, двое внуков. Жена — Тамара Семеновна работает преподавателем в Бирюльской школе.

40 лет отдала медицине фельдшер из села Манзурка — **Галина Степановна Михайлова**. Вся ее трудовая деятельность прошла в одном месте — в Манзурской участковой больнице. Сюда она в 1976 году приехала после окончания Ангарского медицинского училища и осталась навсегда служить людям. На высоком уровне организовывала работу медучреждения, больница своевременно проходила лицензирование. На августовском заседании думы района Галина Степановна удостоена звания «Почетный гражданин Качугского района». Глубоко порядочный человек, профессионал, проявила себя и в общественной деятельности, 15 лет работала в Манзурском женсовете,

избиралась председателем Манзурского совета ветеранов. Нет смысла говорить, с каким уважением к фельдшеру на селе относятся люди. Сейчас у Галины Степановны двое детей, трое внуков, счастливый брак. С мужем Михаилом Михайловичем они вместе 40 лет!

Среди получивших в 2021 году звание «Почетный гражданин Качугского района» первый глава нашего района, а ныне руководитель ЗАО «Облагроснаб» **Валерий Алексеевич Попов**. Родом Валерий Алексеевич из Куйтунского района, к нам приехал в 1984 году как молодой перспективный руководитель и был назначен директором совхоза «имени Фрунзе». За восемь лет работы в совхозе Валерий Алексеевич добился роста объемов производства продукции, под его руководством совхоз повысил урожайность зерновых до 18 ц с га, надой молока на одну фуражную корову увеличился до 2900 литров. В 1992 году Валерий Алексеевич избран главой Качугского района. Руководил в сложное время перемен, когда шел развал экономики страны, закрывались предприятия, бюджетникам задерживали выплаты зарплаты. Со всеми бедами шли люди к главе. В таких условиях Валерий Алексеевич умудрялся решать социальные проблемы людей, сохранял свою природную порядочность, всегда уважительно относился к людям. В период проведения аграрных реформ в Качугском районе не было допущено спада сельскохозяйственного производства. В биографии Валерия Алексеевича – депутатская деятельность в областном парламенте, руководство областным отделением Аграрной партии России. С 2001 года он возглавляет одно из крупных предприятий региона, специализирующееся на снабжении агропромышленных организаций области техникой, оборудованием, запасными частями, минеральными удобрениями. Попов не забывает ставший родным ему Качуг, помогает нашим сельхозтоваропроизводителям, реагирует на обращения общественных организаций района, приезжает в Приленье.

Наличие звания «Почетный гражданин Качугского района» предполагает получение различных льгот и выплаты. Ежемесячно Почетные граждане получают по 1200 рублей из бюджета района. В год присвоения звания единовременную выплату – 10 тысяч рублей. В случае ухода из жизни Почетного гражданина родственники получают до 50 тысяч рублей на погребение. Но главным всегда остается признание заслуг человека обществом. На сегодняшний день звание «Почетный гражданин Качугского района» присвоено 11 гражданам, отдавшим годы труда родному Приленью.

**Н. ФЕДОРОВА**

## ● молодость творчество современность



# Учились писать грантовые проекты

### Команда министерства по молодёжной политике региона встретилась с молодежью Качугского района

В августе в Качугском районе с рабочей поездкой побывала команда министерства по молодёжной политике Иркутской области, организовала «Открытый диалог с молодёжью». На вопросы участников ответили министр по молодёжной политике региона Маргарита Цыганова и мэр Качугского района Евгений Липатов.

Мотивация молодежи оставаться на родной территории, сдача норм ГТО, вечерний досуг – эти вопросы были в центре внимания. Молодые люди выразили желание обучаться социальному проектированию: написанию и реализации грантов. Участники обсудили перспективы развития добровольческого движения в Иркутской области и в Качугском районе. В завершение встречи Маргарита Цыганова провела лекцию «Лайфхаки социального проектирования» о том, как писать грантовые проекты и реализовывать свои идеи.

Кроме того, министр по молодёжной политике Иркутской области Маргарита Цыганова встретилась с руководящим составом Качугского района. Мэр Качугского района Евгений Липатов поддержал идею открытия отделения Российского союза



сельской молодежи, а также разработку комплексной программы по трудоустройству молодых людей. Отметим, что стремление районной молодежи и детей к работе высоко: они объединяются в бригады и помогают, например, пожилым людям пропалывать грядки.

Маргарита Цыганова выразила готовность оказать поддержку в развитии молодежных сообществ, в обучении талантливых ребят. Помимо этого участники встречи пришли к идее создания единого добровольческого центра.

**По материалам пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области**

### ● поздравляем!

Дорогие ветераны труда! От всей души поздравляем вас с теплым и сердечным праздником Днем ветерана труда Иркутской области!

Эта дата прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности вам за многолетний добросовестный труд, за профессиональный и жизненный опыт, доброту и мудрость!

### ● благодарность

**Уважаемая Алла Петровна Игнатьева и коллектив ковидного госпиталя!** Низкий вам поклон и огромная, не имеющая границ, благодарность, за оказанную мне помощь в период лечения от коронавируса. Спасибо за доброе сердце, искренность и

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, душевного тепла, оптимизма, веры, надежды и любви! Сердечное спасибо за все, что вы сделали для района, области и страны. Вы нам очень дороги! Пусть мир и спокойствие пребудут в вашем доме!

**Президиум Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Качугского района**

ответственность, с которой вы подходите к каждому пациенту. Сердечно благодарим за вашу отзывчивость, человеческий подход.

От всей души желаем вам крепкого здоровья и успехов в вашем нужном и востребованном труде.

**С уважением,  
Г.Я. ЛОПУШАНСКАЯ**

### ● взрослые и дети



## В Доме творчества поздравляли первоклашек

### Детям подарили портфели и школьные принадлежности

В последний день лета в Доме творчества прошел праздник для первоклассников «Вручение портфелей», подготовленный нашими педагогами.

Дети попали в страну Знаний: вся обстановка в красиво оформленном зале напоминала о том, что они скоро пойдут в школу. Детей и гостей праздника встречали и веселили сказочные персонажи - Мальвина и Буратино (педагоги И.И. Черкашина, Н.С. Пермякова), которые провели с детьми развле-

кательные и познавательные игры. Детей пришли поздравить и вручить подарки: заместитель мэра муниципального района «Качугский район» Валентина Макарова, директор Комплексного Центра социального обслуживания населения Любовь Васильева. Ребята получили новые портфели и разные школьные принадлежности. Весело прошел наш праздник. Надеемся, первоклассники остались довольны.

**О.Н. КОЛМАКОВА,  
методист «Дома творчества»**

### ● твои люди, Приленье

## Прекрасный рядом человек

### Соседи поздравляют Галину Ремезову с юбилеем

Недавно нашей уважаемой соседке Ремезовой Галине Аркадьевне исполнилось 80 лет. Мы все сердечно поздравляем ее с юбилеем и желаем крепкого здоровья на долгие-долгие годы, бодрости духа.

Галина Аркадьевна всю жизнь посвятила медицине, она работала медсестрой в детской консультации. Качугские мамочки помнят её улыбку и теплоту, а многие её подопечные давно сами стали мамами и папами. Галина Аркадьевна прекрасная хозяйка, любящая мама, бабушка, прабабушка. Выращивает необыкновенные цветы, помидоры. Мы гордимся, что рядом с нами живет эта простая, скромная, добрая женщина, замечательный, прекрасный человек. В любую минуту придет она нам на помощь, даст нужный совет.

Дорогая Галина Аркадьевна, примите наши поздравления!

Ах, как годы летят, словно кадры в кино, было вроде недавно — оказалось давно.

Огорчаться не надо, жизнь прекрасна всегда: в 50 или в 17, даже в 100 иногда.

Душевного тепла вам, удачи, благополучия, радости. Продолжайте заряжать нас своей энергией, жизнелюбием, оптимизмом.

**С уважением Т. Зуева,  
Чернаковы, В. Татарина,  
Т. Жданова**

Уважаемые жители и гости Качуга и Качугского района!

**СОЦИАЛЬНОЕ ТАКСИ** осуществляет перевозку пассажиров по маршруту Качуг - Иркутск, Иркутск - Качуг.

Время отправления из Качуга: 04-55, 07-30, 11-30, 15-30 ч.; из Иркутска: 10-00, 13-00, 15-30, 18-30 ч. Все пассажиры застрахованы.

Можно заказать отдаленно автобус в любом направлении.

Возим посылки, грузы разного объема и количества.

**Запись по тел.: 67-56-56, 89500652161.**

реклама

Утерянное свидетельство об образовании №0380400444, выданное Манзурской СОШ на имя Никитина Романа Романовича, выданное 23.06.2016 г., считать недействительным.

● **объявления**

Уважаемые пассажиры!  
**Маршрутное такси «ЛИДЕР»**  
 осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию:  
 время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.30, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 17.00.  
 Из Иркутска: 8.45, 11.45, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.  
 Запись по тел. 31-9-60, 666-711.  
 \* \* \*

**ДОСТАВКА** строительных и отделочных материалов из Иркутска, **грузоперевозки** до 6-ти тонн (кран-борт), **перевозка легковых автомобилей**. Услуги экскаватора, автовышки 12 м.  
 ИП Зайков, тел. 89500841357.  
 \* \* \*

**КУПЛЮ** коров, быков, тёлочек, баранов, лошадей на мясо.  
 Телефоны: 89025136460; 89027662552; 62-64-60.  
 \* \* \*

**КУПЛЮ:** струю кабарги, рога и панты диких животных в любом состоянии, желчь, клыки медведя, шкурки соболя, белки, ондатры, желчь, хвост изюбра и penis с яйцами, камус, волк тушкой, череп росомахи, рыси и самца кабарги, шкуры рыси и росомахи, чагу.  
 Тел.: 89248340737, 89500764978, 89021789737.  
 \* \* \*

**ПРОДАЁТСЯ** корова сибирской породы, масть чёрно-белая, возраст 6 лет. Все вопросы по телефону 8-983-402-18-73.  
 \* \* \*

**МАГАЗИН «СТРОЙМАТЕРИАЛЫ»**  
 В наличии и под заказ: гипсокартон, фанера, OSB-плита, ДВП, ДСП, шифер, профлист, металло сайдинг, евроштукатурка, базальтовые плиты, изовер, рубероид и многое другое.  
 Доставка кран-бортom бесплатно.  
 Адрес: ул. Красноармейская, 44.  
 Работаем без выходных. Тел.: 89526352969, 89041392505.  
  
 реклама

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.**  
 Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка.  
 Тел. 89501443474.  
 реклама

**ЕВРОДИЗАЙН**  
 ИП Глызин Г.Г.  
**ОКНА ПВХ, алюминий; рольставни; ДВЕРИ - входные (Россия), межкомнатные; ПОТОЛКИ - натяжные; СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ГИПСОКАРТОН.**  
 Внутренняя отделка квартир, наружная отделка домов.  
**ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ**  
 Наш адрес: ул. Красноармейская, 19 (напротив магазина «Автомаркет»), тел. 89500724464 (офис).  
 Тел.: 89500843326, 89149106890.  
 реклама

**ПРОИЗВОДИТСЯ РЕМОНТ** компьютеров, телефонов, планшетов. Сервисное обслуживание производится по адресу: ул. Красной Звезды, 1, первый этаж, здание прокуратуры, вход со двора. Часы работы с 10.00 до 17.00. Возможен выезд на дом. Тел.: 89245346370.  
 \* \* \*

**ПРОДАЁТСЯ** благоустроенная квартира на территории больницы с мебелью. Центральное отопление, с/узел, надворные постройки.  
 Тел.: 89025111914.  
 \* \* \*

**ПРОДАМ** козье молоко - 80 руб. за 1 литр, сметану - 200 руб. за 0,5 л., творог - 200 руб. за 1 кг. Доставка в Качуг, Ангу в среду и воскресенье. Заявки по тел. 89500819584 (Лидия).  
 \* \* \*

В соответствии со ст. 13.1 Федерального закона № 101 – ФЗ от 24.07.2002 г. кадастровый инженер: Куранова Елена Николаевна, квалификационный аттестат № 38-14-667, телефон: 89501188595, почтовый адрес: 6664001, г. Иркутск, ул. Рабочего штаба, д. 3/1, адрес электронной почты: elenkuranova@inbox.ru, извещает о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет долей в

праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером: 38:08:000000:37, расположенный: Иркутская область, Качугский район.

Заказчик работ: Павлова Раиса Васильевна, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, с. Бутаково, ул. Молодёжная, дом 11, кв. 2, телефон: 89086573665.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, понедельник – пятница с 9:00 до 17:00.

Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати дней со дня публикации извещения по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего штаба, д. 3/1.

● **реклама**

**ЦДК п. Качуг**  
**6-7 сентября с 10.00 до 18.00**  
**ШУБЫ**  
**БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА**  
**НОРКА, МУТОН**  
**В ПРОДАЖЕ ПУХОВИКИ, ДУБЛЁНКИ**  
**НОВЕЙШИЕ МОДЕЛИ!**  
**2021** Высокое качество с доступными ценами  
**КРЕДИТ\***, рассрочка до 3 лет без первоначального взноса  
**АКЦИЯ!**  
**Большие СКИДКИ!**  
 А также продажи из новой коллекции, ШТОРНАЯ ТКАНЬ, ТЮЛЬ  


4807-4a реклама  
**000 "БурСиб" БУРСИБ**  
**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
**круглый год**  
**ПРОДАЖА**  
**СКВАЖИННЫХ НАСОСОВ**  
**РАССРОЧКА**  
**8-914-896-18-39**  
**www.bursib.com**

\* Кредит предоставляет: ООО «Холм Кредит энд Финанс Банк» (лиц. № 316 от 15.03.2012 г.), АО «Тинькофф Банк» (лиц. №2873 от 24.03.2015 г.), АО «НТБ Банк» (лиц. №2785 от 27.11.2014 г.)

## Поздравляем!



Президиум совета ветеранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Дети войны» сер-

дечно поздравляют **СКОКОВУ** Ларису Анатольевну из Никилея, **БАРЫШЕВУ** Ольгу Ивановну, **ЕГОРОВУ** Людмилу Тимофеевну, **КОПЫЛОВУ** Александру Александровну, **РЕМЕЗОВУ** Галину Аркадьевну из Качуга, **КУНИЦЫНУ** Тамару Михайловну из Верхоленска с юбилеем, **КОЗЛОВА** Павла Ивановича из Анги, **ЗУЕВУ** Тамару Петровну, **ЮШАНОВУ** Тамару Степановну, **ДАНИЛОВУ** Лидию Михайловну, **КУЗЬМИНУ** Татьяну Арефьевну, **ПЕЛЕВИНУ** Марию Петровну из Качуга с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Поздравляем с юбилеем **БУТОРИНА** Иннокентия Константиновича!

Наш любимый, дорогой, наш папуля и дедуля, самый-самый золотой! Будь здоровым и богатым, много лет будь с нами рядом, не позволят дети, внуки загрустить тебе от скуки! Будь счастливым и любимым, ангелом своим хранимым. Мы все время

будем рядом, жизнь твоя для нас — награда!

С/п дети, внуки  
\* \* \*

Поздравляем с юбилеем **ТЕРЕНТЬЕВУ** Надежду Степановну!

Желаем счастья и добра, желаем жизни полной, желаем радости с утра до самой ночи поздней! Желаем в жизни все успеть и не стареть, а молодеть, здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить!

С уважением Терентьевы  
\* \* \*

Поздравляем с юбилеем заведующую Магданским клубом **ХАМАРХАНОВУ** Ольгу Петровну!

От всей души желаем в юбилей — большого счастья, дорогих людей участия, чтобы был уютным дом и цвели улыбки в нём! Бодрости и оптимизма, и большой удачи в жизни, радости и долгих лет, пусть не гаснет в сердце свет!

Администрация Отдела культуры

● это интересно

# Мы на втором месте

## Почта России назвала самые читающие районы Иркутской области

По итогам подписной кампании на 2 полугодие 2021 года жители Братского района оформили наибольшее количество печатных изданий на тысячу человек населения. Подписчики Усть-Ордынского почтамта, в который входят и все отделения почты КАЧУГСКОГО района, на втором месте. Третье место у Заларинского и Черемховского районов.

На второе полугодие 2021 года в Иркутской области подписку оформили на 137 000 экземпля-

ров периодических изданий. Из них на центральные российские издания подписались более 103 000 жителей, на областные - около 10 000, а районные газеты и журналы выписали 22 000 человек. Также подписчики региона оформили более 1252 экземпляров газет и 1348 журналов других государств.

За первое полугодие 2021 г. почтальоны Приангарья доставили подписчикам более 1 млн. экземпляров газет и журналов. Около 360 000 экземпляров пе-



риодики жители Иркутской области приобрели в отделениях почтовой связи региона.

Учредитель, издатель:  
ООО «Газета «Ленская правда»  
Юридический адрес: 666203, Иркутская область, п. Качуг,  
ул. Рабочая, д.16 «А»

Адрес редакции, издателя: 666203, Иркутская область,  
п. Качуг, ул. Победы, 10.

Адрес электронной почты: [Lenskayapravda@mail.ru](mailto:Lenskayapravda@mail.ru)

Подписной индекс П6812.

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:  
(8-395-40) 31-2-75

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета издается при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникации Российской Федерации.

Набор и вёрстка произведены И.И. Колесенко и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланкиздат» по адресу: 664003 г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литер А4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА  
Подписано в печать по графику: 01.09.2021 г. в 12.00 час.; фактически 01.09.2021 г. в 16.00 час.  
Тираж 2100